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Svarshifte nr.

Kvantitativ del

Provet innehaller 40 uppgifter

Instruktion

Detta provhifte bestar av fyra olika delprov. Dessa dr XYZ (matematisk problemlésning), KVA (kvantitativa jaimforel-
ser), NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter
finner du i ett separat hifte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid
XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 2940 23 minuter

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

Markera tydligt.

Om du inte kan 16sa en uppgift, forsck da att bedéma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget podngavdrag om du svarar fel.

Du far anvdnda provhiftet som kladdpapper.

Pa nista sida bérjar provet som innehiller 40 uppgifter och den totala provtiden dr 55 minuter.
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!

Tillstand har inhdmtats att publicera det upphovsrittsligt skyddade material som ingér i detta prov.



DELPROV XYZ - MATEMATISK PROBLEMLOSNING

2. Linjerna L, och L, ar parallella.

L Ay

6x
L, /

Vad ar 3x+2y?

A 60°
B 90°
C 120°
D 150°



3.

Talen 7,13, 18, 20 och x har medelvirdet 15. Vad ar x?

onw>»

x och y ar positiva heltal sddana att x < 6 och y < 3.
Vilket dr det stérsta mojliga primtal som 2x+y kan vara?

oOnw>»

13
15
17
19

11
13
17
19

XYZ
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XYZ

5. De tre punkterna A, B och C bildar triangeln ABC i ett koordinatsystem.

A= (1,-4)
B = (4,2)
C=(-1,2)

Vad ar arean av triangeln ABC?

Det tomma koordinatsystemet kan
anvdndas for att l6sa uppgiften.

8 areaenheter
10 areaenheter

15 areaenheter

oOnw>»

30 areaenheter

6. Om a*=7 vad ir da (3a)®?

A 21
B 42
C 63
D 147



7. A och B iar tva positiva heltal som ar mindre an tio.

P=7-1000 + A-100 + 4-10 + B-1
Q=4-1000 + A-100 + 8-10 + B-1

Vad ar differensen mellan P och Q?

A 2060

B 2960

C 3040

D 3940

8. Vadir @?
1

A -
V3

B 1

C V3

D 3

XYZ
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XYZ

9. Xy, z och w dr negativa tal. Vilket alternativ 4&r med sidkerhet korrekt
om zw > xy?

A w>x

B -z>—

C xz>yw

D —xy>-zw
10. f(x) =2-5"

Vad ir f(1) - f(0)?

A 5
B 8
C 9
D 10



XYZ

11. x + -1
1 2
2x+2 6x+6

Vilket av uttrycken motsvarar ?

A i
B - 2x1+ 2
c 4x1-4
= 6x1— 6

12. Kvadraten ABCD har hérnen pa en cirkel med radien 5 cm. Hur stor andel av
cirkelns yta tidcks av kvadratens yta?

D

A
B
~
. 1
<
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DELPROV KVA - KVANTITATIVA JAMFORELSER

13. Kvantitet I: %

, . 3-5-26
Kvantitet Il 315

| 4r storre an |l
Il 4r storre an |
| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig

14,
45°/ 70°

Kvantitet I:  x

Kvantitet II: y

| 4r storre an |l
Il 4r storre an |
| ar lika med I

oOnw>»

informationen ar otillracklig



KVA

15. x ar ett slumpmassigt valt tal fran mangden {3,5,7,11,13}.

Kvantitet I:  Sannolikheten att 6 dr jamnt delbart med x

Kvantitet Il:  Sannolikheten att 39 &r jamnt delbart med x

A | ar storre an i

B Il ar storre an |

C larlika med Il

D informationen ar otillricklig
16. x> =4

Kvantitet I:  x*

Kvantitet Il: (x + x)(x + x)

| 4r storre an Il
Il 4r storre an |
| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

TR N §
17. Kvantitet I: 5 + 3
ey 1o 1
Kvantitet l: 3 + 15
A |arstorre an ll
B Il ar stérre an |
C larlikamedll
D informationen ir otillricklig
18. X4 > X,
f(x)=5-10x

Kvantitet I:  f(x,)

Kvantitet Il:  f(x,)

| 4r stdrre an |l
Il 4r stdrre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig

—-10 -



KVA

19. Fyrhérningen ABDE ir en kvadrat.

E D (cm)
A A
X X
Y A
4 F C )
y y
Y Y
A B

Kvantitet I: Den sammanlagda arean av triangeln ABF och triangeln CDE

Kvantitet Il: Arean av fyrhérningen BCEF

| 4r storre an |l
Il 4r storre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig

20. Av 39 pennor i en lada dr 2/3 blickpennor. 19 av pennorna i ladan ar trasiga.

Kvantitet I:  Antalet trasiga blackpennor

Kvantitet Il: 6

| 4r storre an I
Il 4r storre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

21. x,y och z dr tre pa varandra foljande heltal sadana att:

xX<y<z
x'yz=0
Kvantitet I:  z

Kvantitet Il: 1

| 4r stdrre an |l
Il 4r stdrre an |

| ar lika med |l

oOnw>»

informationen ar otillracklig

22. x>y
Xz > yz
Kvantitet I:  z

Kvantitet Il: 0

| 4r storre an |l
Il 4r stdrre an |

| ar lika med Il

on®w>»

informationen ar otillracklig

-12 -



DELPROV NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

23. Pa en bondgard finns 63 djur: histar, kor och grisar. Hur manga kor finns det pa

24,

bondgarden?

(1) Det finns dubbelt sa manga grisar som histar och kor tillsammans.

(2) Antalet hastar pa bondgéarden ar hilften av antalet kor.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) men €ji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada péastdendena

monNnw>»

Albert och Ida ska tillsammans klippa graset pa en fotbollsplan. De arbetar samtidigt och
utan rast med varsin grasklippare. De arbetar alltid med sina egna konstanta hastigheter.
Hur lang tid tar det for dem att klippa griset pa fotbollsplanen?

(1) Ensam skulle Albert klippa hela fotbollsplanen 0,5 timmar langsammare &n Ida.

(2) Ensam skulle Ida klippa hela fotbollsplanen 0,5 timmar snabbare an Albert.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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NOG

25. Vad dr summan av x, y och z?

26.

(1) x,y och z férhaller sig som 3:5:7.
(2) z—-x=28

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

En bofink, en domherre, en grasparv och en talgoxe sitter pa rad pa en telefonledning.
Bofinken sitter inte lingst till hoger. Vilken fagel sitter lingst till vinster?

(1) Talgoxen sitter narmast till vinster om bofinken. Grasparven sitter inte bredvid
dombherren.

(2) Talgoxen sitter inte bredvid grasparven. Domherren sitter inte bredvid bofinken.

Tillricklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men gji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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NOG

27. | en klass med flickor och pojkar gavs pa ett prov endast betygen godkint eller
underkant.
x = Det totala antalet flickor, bade godkianda och underkinda
y = Det totala antalet godkinda elever, bade flickor och pojkar

Vad ar X7
y

(1) Det fanns lika manga pojkar som flickor i klassen.

(2) Av klassens 24 elever fick hilften godkint och av klassens 12 flickor fick hilften
underkant.

Tillricklig information for l6sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2)meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

28. Anders skriver n stycken tal p4 en lapp. Ar produkten av de n talen negativ?

(1) Alla talen ar negativa och n ar ett udda tal.

(2) Om tva tal vars produkt ar positiv stryks, sa ar produkten av de &vriga talen
negativ.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

mooOw>»

ej genom de bada pastaendena
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DELPROV DTK - DIAGRAM, TABELLER OCH KARTOR
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DTK
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DTK

Sysselsattning inom tva sektorer i EU

Tillverkningsindustri med hog eller medelhég teknologisk niva

Procent av total sysselséattning

Andelen av de sysselsatta som arbetade inom tillverkningsindustri med hog eller medelhog
teknologisk niva i de 15 EU-landerna 2001 (EU 15). | diagrammet anges dels lindernas
genomsnittliga andel, dels regionen i landet med storst respektive minst andel. Dessutom
anges genomsnittet for hela EU 15.

Kunskapsintensiv tjinstesektor

Procent av total sysselsattning

Andelen av de sysselsatta som arbetade inom kunskapsintensiv tjinstesektor i de 15
EU-linderna 2001 (EU 15). | diagrammet anges dels lindernas genomsnittliga andel, dels

regionen i landet med hégst respektive liagst andel. Dessutom anges genomsnittet for hela
EU 15.
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DTK

Uppgifter

33. Vilket land lag lingst fran EU 15-genomsnittet vad giller den genom-
snittliga andelen sysselsatta inom tillverkningsindustri respektive
inom kunskapsintensiv tjinstesektor?

A Luxemburg respektive Portugal
B Luxemburg respektive Sverige
C Tyskland respektive Portugal

D Tyskland respektive Sverige

34. Ar 2001 var det totala antalet sysselsatta i Sverige cirka 4 223 000. Hur manga
av dem arbetade inom kunskapsintensiv tjinstesektor?

A 330000
B 1680000
C 1930000
D 2250000

35. 1 hur manga av EU 15-linderna var andelen sysselsatta inom kun-
skapsintensiv tjinstesektor mindre dn genomsnittet for EU 15?

A 2
B 7
Cc 8
D 13
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DTK

Rester av odlingslandskap

Gammal akermark med gravhégar, réjningsrosen, gravfialt med mera i Getinge socken, Hallands lan.
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DTK

Uppgifter

36. Hur lang dr den lingsta plogfaran i Norra hagen och i vilken riktning
gar den?

70 meter, nordnordost—sydsydvist
70 meter, ostnordost—vistsydvast

90 meter, nordnordost—sydsydvist

o0 w >

90 meter, ostnordost—vistsydvast

37. Markera en punkt 90 meter rakt vister om den resta stenen i gravningsytan.
Vad ligger 290 meter i rak sydlig riktning fran denna punkt?

A Terrasskant

B Stensatt terrasskant
C Jordvall

D Grav

38. Hur stor dr omkretsen av den sydligast belagna inhdgnad som utgors
av stenmur och staket?

A 60 meter
B 150 meter
C 220 meter
D 1 350 meter
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DTK

Provfiske av torsk langs vastkusten

—=— Innanfor tidigare tralgransen

—&— Utanfor nya tralgransen
---@-- Innanfor nya tralgransen
kg/traltimme -
Skagerrak kg/traltimme Kattegatt
351 351
30+ 30-
254 25
204 20-
15+ 15
10+ 10-
54 54
“--e
T T T T T U T T T T
2001 2003 2005 2007 2009 Ar 2002 2004 2006 2008 Ar
Medelfangst av torsk (kilogram per traltimme) vid provfiske i Skagerrak 20012009 och i Kattegatt
2001-2008. Platserna for provfisket anges i forhallande till tralgranser.

—&— |nre Gullmarsfjorden

--@-- Havstensfjorden
—A— Bohuslans skargard

—m— Yttre Gullmarsfjorden —h— Hakefjorden
--@-- Brofjordenomradet —— Norra Bohuslan
kg/traltimme kg/traltimme
140 1 45
120 4 40 1 R‘
1
35 1 \
100 - \
30 !
1
80 - 25 \\
1
60 - 20 \
1
J 1
40 4 15 \
10 1 \
20 - 3
5_
4 4
01 0-+5 T T
2001 2003 2005 2007 2009 Ar 2001 2003 2005 2007 2009 Ar
Medelfangst av torsk (kilogram per traltimme) vid provfiske i sju olika omraden lings viastkusten
2001-2009.
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DTK

Uppgifter

39. 1 vilket omrade 6kade medelfangsten savil fran 2003 till 2004 som
fran 2004 till 2005?

Inre Gullmarsfjorden
Havstensfjorden

Brofjordenomradet

o n w >»

Hakefjorden

40. Hur stor var medelfangsten i Yttre Gullmarsfjorden 2004 jaimfort med
medelfangsten i Norra Bohuslin samma ar?

Dubbelt sa stor
Tre génger sa stor

Sex ganger sd stor

o 0O ® >»

Nio ginger sa stor

PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,

-23- KONTROLLERA DINA SVAR.



